



失业保险缴交及待遇发放标准提高

泉州市失业保险金标准,提至最低工资标准的90%

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市人社局获悉,为了更好地保障失业人员基本生活,2023年1月1日起,根据《福建省失业保险基金省级统筹实施方案》,泉州失业保险缴交标准及失业保险金发放标准均已提高。

从2023年1月1日起,统一以我省上年全口径城镇单位就业人员平均工资

的60%和300%分别作为缴费基数下限和上限,个人缴费基数下限标准低于本省上年全口径城镇单位就业人员平均工资的60%,逐步提高到60%;参保用人单位缴费基数按照本单位职工个人缴费基数之和确定。缴费费率全省统一,单位按照与之建立劳动关系职工的月工资总额的2%缴

纳失业保险费,职工按照其月工资总额的1%缴纳失业保险费,并根据国家有关规定落实降费政策。

失业保险金标准从原来最低工资标准的70%至80%,统一调整至最低工资标准的90%。调整后,在本级、鲤城区、丰泽区、洛江区、泉港区、石狮市、晋江市、南安市、惠安县的参保

失业人员,可领取的失业保险待遇标准由原有的1372元/月—1568元/月提升至1764元/月;在安溪县、永春县、德化县的参保失业人员,可领取的失业保险待遇标准由原有的1267元/月—1448元/月提升至1629元/月。其他以失业保险金标准为计算基数的各项失业保险待遇相应调整。

泉州洛江万福社区 为老人免费送爱心馒头



老人领取爱心馒头

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭思婧 文/图)

“您拿好,小心烫手……”“好好好,谢谢你们!”2月24日,泉州市洛江区万安街道万福社区“党建联动促和谐,爱心馒头传温情”爱心馒头派发活动在社区爱心驿站开展,向辖区60周岁以上老人派发爱心馒头约1500个,现场暖意浓浓。

一大早,社区工作人员和志愿者就来到了爱心驿站进行准备,一屉又一屉热腾腾、香喷喷的爱心馒头陆续出炉,分装好等待发放。听说社区要派发爱心馒头,不少老人来到现场,领票、排队、兑换馒头……现场忙中有序,一

份份爱心通过馒头传递到老人们手中。

领到爱心馒头的社区居民李响表示:“万福社区一向倡导尊老爱幼、助老助残的社会风尚。这次爱心馒头赠送活动,体现了党对人民群众的关爱,也增进了邻里之间的关爱友谊。我来参加这个活动,感到心里很温暖。”

除了现场集中发放,社区还在前期入户走访摸排的基础上,为50多户高龄或行动不便的老人“送爱上门”。据介绍,万福社区年内将每个月开展1场爱心馒头派发活动,主要是惠及社区60周岁以上的老人。

泉州举行 非遗保护工作培训

海都讯(记者 柳小玲) 2月22日—24日,由泉州市文化广电和旅游局主办、泉州市艺术馆(泉州市非物质文化遗产保护中心)承办的“2023年泉州市非物质文化遗产保护工作培训班”顺利举办,吸引泉州各级非遗项目代表性传承人等共120人参加。

记者采访了解到,此次培训邀请了福建省文化和旅游厅原社文非遗处处长

梁祥霖等一批非遗领域资深专家学者进行授课,内容涵盖了新时代非遗工作政策解读、非遗创新性发展、非遗传播力、非遗文创开发等方面,紧贴当下非遗保护的工作实际,具有较强的实用性和针对性。

据悉,此次举办培训班是为了进一步加强泉州市非遗保护工作队伍建设,提高非遗传承人的传承能力和业务素质。

国家艺术基金资助项目 新编梨园戏《促织记》首演

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 25日、26日晚,国家艺术基金2022年度大型舞台剧和作品创作资助项目新编梨园戏《促织记》迎来首演,吸引众多梨园戏迷前往观看。

新编梨园戏《促织记》取材于蒲松龄短篇小说《促织》,在原著基本情节基础上,进行剧种化与现代性的改编。全剧共七出,以促织为中心,铺展主人公成名曲折跌宕的人生际遇,勾勒古代知识分子的精神图景。

谈及新编梨园戏《促织记》剧本的创作过程,编剧林清华分享说,蒲松龄的《促织》写尽了人生“魔变”的瞬间,但也最终停留在了永恒的表象之上,把它改编成戏曲难度挺大的。



《促织记》首演

鲤城向困难群体发放临时补贴

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 吴秋瑜) 近日记者获悉,鲤城区启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,辖区多部门联动,为困难群体发放2023年春节价格临时补贴。

“今年春节期间受各方因素影响,泉州市居民消费价格指数有所上涨,其中食品价格同比上涨8.2%,达到了启动条件。”鲤城区发改局工作人员表示,根据标准,鲤城立即响应联动机制,及时足额

向辖区困难群众发放价格临时补贴,这是自去年10月后,鲤城区第二次启动联动机制发放价格临时补贴。

据悉,此次发放对象为全区2023年1月份在保障范围内的社会困难群众,累

计发放价格临时补贴45.19万元,惠及2036人。其中,城市低保、领取失业保险人员、农村低保、优抚对象每人补贴200元;特困人员、“革命五老”人员、孤儿、事实无人抚养儿童等每人补贴500元。

校外培训缴费 存入监管专用账户

家长可通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”家长端APP进行选课、报名、缴费等操作

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 蔡国清) 日前,泉州丰泽区教育局发布提醒,家长应正确看待校外培训,理性选择校外培训机构,预收费要存入监管账户。与培训机构签订合同时,务必要签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,认真、完整研读合同条款,及

时索取正式发票。记者获悉,校外培训机构已实行预收费监管机制,广大学生家长务必将预缴费存入机构银行监管专用账户中,缴费时注意一次性收费是否在3个月或60课时内且不超过5000元。警惕一些机构以多缴费有折扣等诱导一次性缴纳长时

间的大额费用或利用家长图省事的心理直接通过微信、支付宝转账收学费,不开发票或者仅提供收款收据等“白条”逃避监管,避免出现退费纠纷和风险。家长可通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”家长端APP进行选课、报名、缴费等操作。

根据规定,学科类校外培训机构不得在寒暑假、节假日及周末开展培训。请家长不要让孩子在此期间参加任何形式的学科培训,拒绝到以“教育科技公司、教育咨询公司、文化传播公司、家政服务中心、托管中心”等名义经营的无证照场所参加培训辅导,自觉抵制以“一对一”

“住家教师”“高端家政”以及各类冬夏令营等名义开展的隐形变异学科类培训。音乐、美术、舞蹈等非学科类培训,应选择证照齐全的校外培训机构。家长可以在全国校外教育培训监管与服务综合平台查询并选择证照齐全的培训机构,避免误入“黑班”“黑机构”,防止“退费难”

“卷钱跑路”等风险发生。此外,学科类培训机构由区教育局负责监管,文化艺术和体育类培训机构由区文体旅游局负责监管,科技类培训机构由区工信科技局负责监管,劳动技术类培训机构由区人社局负责监管。当遇到问题或维权时,可向相关部门反映。